
                             Tulcea, 23 martie 2011

Conferinţa internaţională privind conservarea, refacerea şi utilizarea durabilă a 
sturionilor din Dunăre

29 martie – 2 aprilie 2011

Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  (A.R.B.D.D.)  implementează proiectul 
DANUBEPARKS –  Reţeaua  de  arii  protejate  dunărene  –  Dezvoltarea  şi  implementarea  strategiilor  
transnaţionale  pentru  conservarea  patrimoniului  natural  al  Dunării,  care  este  finanţat  din  fonduri 
comunitare  prin  Programul  de  Cooperare  Transnaţională  Sud  –  Estul  Europei  2007-2013.
Programele  de  conservare  lansate  de  proiectul  Danubeparks  se  focalizează  pe  speciile 
reprezentative, una dintre acestea fiind sturionii de Dunăre. 
În cadrul acestui proiect Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării va organiza la Tulcea, 
în perioada 29 martie – 2 aprilie 2011, prima Conferinţă internaţională referitoare la conservarea 
şi reintroducerea sturionilor în Dunărea inferioară şi cea mijlocie. 
Conferinţa este menită să faciliteze schimbul de experienţă şi dialogul dintre experţi consacraţi  
în  domeniul  redresării  şi  refacerii  populaţiilor  de  sturioni  ameninţate  şi  specialişti  şi 
administratori din domeniul  pescăriilor / apelor / ariilor protejate de pe Dunăre. 
Tema conferinţei este dedicată sturionilor, care constituie una dintre cele mai valoroase resurse 
de origine animală de pe Terra, Dunărea inferioară fiind unul din ultimele areale (singurul din 
Uniunea Europeană) în care aceste specii cresc şi se reproduc în mod natural.
Stocurile mondiale de sturioni în prezent sunt mici,   capturile se diminuează de la an la an  în 
majoritatea ţărilor care exploatează aceşti peşti,  astfel încât devine certă tendinţa generală de 
scădere rapidă a stocurilor de reproducători.
Importanţa  ştiinţifică  şi  economică  a  acestor  specii  la  nivelul  Uniunii  Europene  a  impus 
necesitatea monitorizării stării stocurilor, adoptarea de strategii regionale, efectuarea de cercetări, 
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elaborarea de studii şi planuri de acţiune pentru protejarea, conservarea şi reabilitarea stocurilor 
de sturioni.

Agenda  conferinţei  va  include  prezentări  referitoare  la  starea 
populaţiilor  de  sturioni  din  Dunărea  inferioară  şi  la 
implementarea măsurilor de conservare şi redresare a sturionilor 
sălbatici, inclusiv a eficienţei programului românesc de populare 
de susţinere cu pui obţinuţi prin reproducere artificială.  Vor fi 
organizate şi vizite în teren la locaţii destinate monitorizării sau 
reproducerii artificiale a sturionilor.  
La  conferinţă  au  fost  invitaţi  să  participe  reprezentanţi  ai 
Ministerului  Mediului  şi  Pădurilor,  Ministerului  Dezvoltării 
Regionale şi Turismului, Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale,  Rezervaţiei Biosferei Dunărea Ucraina, reprezentanţi ai 
ariilor  naturale  protejate  de-a  lungul  Dunării,  universităţi  şi 
staţiuni de cercetare piscicolă, precum şi  experţi consacraţi din 
SUA,  Franţa,  Germania,  Austria,  Slovacia,  Ungaria,  Serbia  şi 
Bulgaria  pentru  a  prezenta  cele  mai  recente  realizări  din 
domeniul conservării şi redresării stocurilor de sturioni sălbatici 
din ţările lor. 
Urmare  a  planului  de  Acţiune  pentru  Sturioni  (susţinut  de 
Consiliul  Europei,  Fondul  Mondial  pentru  Natură  -  WWF, 
Comisia  Internaţională  pentru  protecţia  fluviului  Dunărea- 
ICPDR,  etc.)  va  fi  dezvoltat  proiectul  transnaţional  de 
conservare  (Life+) pentru sturionii  de Dunăre.  Aproape toate 
speciile de sturioni ale Dunării sunt critic ameninţate şi pot fi 

conservate numai prin măsuri  transnaţionale de conservare incluzând restaurarea habitatelor, 
refacerea stocurilor, conştientizare publică şi activităţi ştiinţifice.

Relaţii suplimentare se găsesc pe pagina web a proiectului: www.danubeparks.org

Guvernator,
Grigore BABOIANU
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